

Из-за партии – прямиком на плац

Ударом по интеллектуальному потенциалу страны назвал в понедельник депутат от фракции СПС Сергей Юшенков принятые на прошлой неделе поправки в законы о воинской обязанности и об образовании. Как утверждают в Союзе комитетов солдатских матерей, Россия вступила на путь снижения уровня образования своих граждан.

Напомним, что до 1998 года мужчины призывающего возраста имели право на отсрочки для получения образования трех уровней. После школы можно было последовательно отучиться в ПТУ, потом в техникуме, затем в вузе – и ниоткуда в армию при этом не забирали. Но с принятием в 1998 году нового закона "О воинской обязанности и военной службе" число отсрочек "по учебе" сократилось до двух (либо ПТУ+техникум, либо ПТУ+вуз, либо техникум+вуз). А на прошлой неделе Дума, приняв поправки в законы о воинской обязанности и об образовании, фактически оставила только одну отсрочку. Теперь молодому человеку, который закончил полную среднюю школу (11 классов) до 20 лет, дается единственная отсрочка для учебы – в ПТУ, техникуме или вузе. Другими словами, если после школы он пошел в ПТУ, а по окончании училища решил поступать в институт, то его все равно после ПТУ (или из вуза) призовут на срочную службу. При этом учащемуся дается право на один академический отпуск и один перевод в другое учебное заведение того же уровня. Если же юноша идет в ПТУ или техникум по окончании 9 классов, то ему разрешено учиться до 20 лет. То есть, те, кто не успел закончить среднее специальное заведение до этого возраста, будут призваны прямо с учебной скамьи. При этом никаких академических отпусков для них не предусмотрено. Что же касается перехода на двенадцатилетнее школьное образование (эксперимент по переходу на новую систему уже начался), то о нем в поправках – ни слова. Иными словами, если школьнику в школе исполняется 20 лет (а это будет происходить гораздо чаще, чем сейчас), то с аттестатом зрелости он отправляется прямо в казарму. В понедельник по этому поводу Сергей Юшенков (депутат от фракции СПС, голосовавший против поправок) и известные правозащитники созвали пресс-конференцию. Юшенков рассказал, что закон пролоббировали военные. Их целью как раз и было под личиной введения дополнительной отсрочки отменить значительную часть существовавших. Ради этого был даже нарушен регламент Думы: ко второму чтению был представлен проект в редакции, которая полностью изменяла концепцию принятого в первом чтении документа. Член Московской Хельсинской группы Валерий Борщев выразил крайнее удивление стремлению военных забирать в армию людей, не успевших получить образование. Ведь каждый раз, подводя итоги призыва на срочную службу, они сетуют на низкий образовательный уровень новобранцев. Юшенков высказал надежду, что президент наложит вето на закон: "Если он этого не сделает, то все его обещания стремиться к профессиональной армии – пустые слова". А ответственный секретарь Союза комитетов солдатских матерей России (СКСМР) Валентина Мельникова сказала, что у нее надежды на Путина нет. Сразу после пресс-конференции сотрудники СКСМР написали обращение к ректорам вузов, директорам ПТУ и техникумов с призывом организовать совместную кампанию за отмену принятого закона. Такое в России уже было: в 1993 году преподаватели выступили с коллективным протестом, когда Борис Ельцин издал указ об отмене отсрочек для учащихся ПТУ и техникумов. Правда, тогда Ельцин своего решения не изменил – указ отменила принятая 12 декабря 1993 года Конституция.

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)